

現代散文類

第一名

夢與實

四電二甲 龍冥

睜開雙眼，我看到無垠的黑夜，黑夜之中有著無數的星星，地上有廣闊無邊的草原，我的眼前坐著一位老人，一位蒼老的老人，滿頭的白髮，滿臉皺紋，盤腿坐在我前面，給我一種生命感覺將到盡頭，我看向他，他睜開眼睛，令我非常訝異，老人的眼神，竟比十幾歲的青年，擁有更多的生機，對生命的渴望，絲毫不輸給任何人，讓我感到這位老人，絕非常人！

老人慈祥地看著我，我問他：「你是誰？」

他回我：「我是你。」

真是奇怪，我明明在這裡，他卻說他是我。我抱著懷疑的眼神看著他，他笑咪咪地看著我，又繼續講了：「你覺得你是怎樣的人？」

我是個怎樣的人？令我感到奇怪，他先說了他是我，卻又問我自己是個怎樣的人，但我還是想了一陣子再回答：「其實我自己不是很確定自己的個性，朋友們都說我很開朗樂觀，但是我自己有時卻會對未來感到迷茫，不知道自己這樣做的決定，是否是對的。」

老人輕輕笑了幾聲，回我：「我這輩子看過了許多人，每個人都有不同的個性，有的人生毫無夢想，得過且過，有的人有很偉大的夢想卻又無法實現，有的人實現了，卻又覺得自己一無所有，但是有的人覺得自己雖然生活貧窮，卻覺得自己非常富裕。

而我，我喜歡勇於挑戰，挑戰未來，雖然別人都說我生命將到盡頭，但我從不這麼想，為何生命將到盡頭會是結束，從沒人知道死後會怎樣，說不定是個全新的開始，全新的挑戰，況且我現在還好好的坐在這裡，我還能說能動，憑什麼說我已經老了。」

「你，未來，有甚麼夢想？你，想要做個怎樣的人？」老人問我。

聽到老人這句話，我看過許多老人，從沒看過有這樣的人，到老了還這麼勇

於挑戰，認為自己還有無限的可能，我不禁感到震驚。並同時感到自己的不足，我還擁有許多時間，常常畫地自限，有許多夢想不敢踏出。

我回到：「我覺得我是個開朗的人，但我不知道，我到底想當個怎樣的人，我雖然看過許多不同的成功人物，但我卻不知道我該成為哪個人？」

老人講到：「你不是不知道你想要做什麼，而是有太多太多的選擇可以做，你不知道該選擇哪個對自己最好，你不知道這個選擇未來的自己是否會後悔。未來就像是頭頂上星空一般，你覺得這片星空很黑嗎？」

我抬頭看向星空，看到了如墨般的黑夜，星星在空中微弱的閃耀，彷彿即將被黑夜給吞噬掉，一切的一切終將被吞噬殆盡。回了老人：「黑，彷彿可以吞噬一切，感覺會把一切的可能即希望吞噬殆盡。」

老人沉思了一會兒，說：「但是我卻不這麼認為，我覺得這片星空就像是一個人生，其實擁有無限的可能，有沒有看到那一顆顆閃亮的星星？大部分的人看到星空，常常會覺得星星很夢幻，想要將其摘下，但知道星星距離自己極為遙遠時，就紛紛將這想法給抹去。

但為何不這麼想，這些星星都是每一種可能，而這些可能其實是觸手可及的，只是我們願不願意去伸手，摸到那些感覺很遠，卻其實離我們很近的星星；夢想其實就像星星，感覺很遠、很刺眼，感覺無法接觸，但是其實是因為我們不敢伸手，不敢去想，反而覺得夢想遙不可及，覺得自己無法做到。你覺得你不知道你想做甚麼，你想做什麼人，其實是因為你不敢踏出第一步，第一步嘗試不同的自己！」

我震驚的想著，其實我知道我自己想要成為一位開朗，帶給大家活力的人，當一個領導者，但是我一直覺得自己不夠格，一直不敢發言，其實我不是不行，而是我連第一步都不敢跨出，就像老人所說的一樣。

這時老人，面帶微笑地跟我說：「如果你願意接納自己無限的可能，你會發現，其實你跟我很像，非常固執的不想放棄一切，不想讓自己停下，就像我即使面對了生命的終點，卻還是不放棄突破，年輕人啊，不要停下自己的腳步，往前無畏的往前衝吧，不要迷茫。」

此時，廣闊無邊的草原，以我們為中心，竟然在開始崩塌，一塊塊的草地，就這樣在我眼前掉進無邊的深淵，崩塌到我跟老人身邊才停止，正當我以為結束時，耳邊傳來轟隆巨響，抬頭一看，原本渺小的星星，在我眼前越來越大，越來越亮，盡然是整座星空，向地面砸下，此時的我，指感受到死亡的恐懼，過往的一幕幕都在我眼前閃過去，有許多歡笑；有許多悲傷，但是更多的，卻是那些未完成的遺憾。

過了許久，那毀天滅地的聲響逐漸寧靜，眼睛也不再那麼刺痛，我竟然還活著，明明整座天空都降下，我卻還活著，雙眼逐漸適應了亮度，看到老人，雖然白髮依舊，整個人卻看似更加的年輕，看向四周，原本廣闊的草原，只剩下屁股底下的還在，環顧四週，有許多不同的景貌，有綠意盎然的森林、有冰封萬里的冰山、有怒火重天的火山、有一望無際的沙漠…，甚至有許多風景，是我無法用言語形容的，他們同時存在於我的四周，有的明明互相衝突，卻現在都在我的身邊出現，矛盾至極，令我訝異又非常奇怪。

老人等我看盡這片天地後，說：「這些片天地，就是那一顆顆閃耀的星芒，每顆星星，代表著這片天地的每一種不同的樣貌，剛剛天崩地滅之時，就像是人在追求目標時，會面臨無數的挫折和困難，那是一種可以毀滅一切前進動力的力量，但是如果撐過去，解決了這些挫折和困難，那就會像是現在這片極為美麗的天地，看到完全不一樣的世界，看到完全不一樣的風貌。」

老人說：「時候到了，我也該走了，希望我們還可以見面。」

我還有無數的問題想要詢問老人，但是老人卻果斷地起身，阻止我的問題，轉身離去，他的背影慢慢的縮小，這時我發現，他雖然很老，但其實他好像很了解我內心真正的渴望及想法，說不定真的是未來的自己，那雙走過無數的歲月的腳步，那雙看透一切的眼神，我，未來會是那樣嗎？

這空間就像是我們兩個的心境，剛開始的星空就像是我的心境，對一切的一切迷茫，而破碎之後的空間，就像是老人家，度過了一切，努力了一生後轉換的心境，擁有喜怒哀樂，擁有許多成就，看透了一切人世間的樣子，不是生無可戀，而是感到充實、毫無遺憾。

突然間整個世界在搖晃，我不禁閉上眼睛。當我再次睜開眼睛時，我看到了熟悉的天花板，原來是場夢，但我覺得這個夢境卻又很真實，那個老人，真的會是未來的我嗎？那變化萬千的世界，又真的會未來的我所擁有的世界嗎？而我，我似乎從夢中領悟了甚麼…